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BM für Gesundheit und Frauen 

Anfragebeantwortung 
 
 

 
 
 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Andreas Khol 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 
GZ: 11.001/44-I/A/3/2005 

Wien, am      18. April 2005 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 2744/J der Abgeordneten Gabriele Heinisch-Hosek und 
GenossInnen wie folgt: 
 
Fragen 1 und 2: 
Ich habe mein Amt als Frauenministerin angetreten, nachdem das 
Vergabeverfahren betreffend das Handbuch „Frauenratgeberin“ unter meinem 
Amtsvorgänger bereits abgeschlossen war und war in das diesbezügliche 
Procedere daher nicht eingebunden. 
 
Obzwar die Besetzung des Managements der Firma 3s durchaus von Bedeutung 
ist, erscheint es mir doch wichtiger, dass das Handbuch „Frauenratgeberin“ 
mehrheitlich von Frauen verfasst wurde: die Hauptautorin sowie zwei weitere 
Mitautorinnen sind Frauen, lediglich einer der vier Autor/innen ist männlichen 
Geschlechtes. 
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Frage 3: 
Primär wichtig ist, dass das Handbuch „Frauenratgeberin“ selbst sowie die 
Homepage zur „Frauenratgeberin“ geschlechtsneutral formuliert sind. Des 
Weiteren wird auf die Antwort zu den Fragen 1 und 2 verwiesen. 
 
Frage 4: 
Im BMLFUW ist eine Arbeitsgruppe eingerichtet worden, die sich mit den 
Möglichkeiten der Berücksichtigung nichtwirtschaftlicher/sozialer Kriterien bei 
Vergabeentscheidungen auseinandersetzt. Mein Ressort nimmt an dieser 
Arbeitsgruppe teil und dabei werden auch die Möglichkeiten einer verstärkten 
Berücksichtigung der angesprochenen Kriterien Thema sein. 
 
Frage 5: 
Siehe dazu meine Antwort zu den Fragen 1 und 2. 
 
Frage 6: 
Laut Angebot der Firma „3s Unternehmensberatung“ gliedert sich der vereinbarte 
Pauschalbetrag in folgende Teilbeträge auf: 

1.) Beschaffung der erforderlichen Informationen im Wege der 
Durchführung sämtlicher Recherchen: € 13.600,-- + 20% USt 

2.) Erstellen des Textes des Handbuches: € 15.400,-- + 20% USt 
3.) Zielgruppenadäquate Aufbereitung des Handbuches: € 4.300,-- + 

20% USt 
4.) Vorwort, Inhaltsverzeichnis sowie Anhang und Stichwortverzeichnis: 

€ 3.200,-- + 20% USt 
5.) Neugestaltung aller Grafikelemente: € 6.250,-- + 20% USt 
6.) Lesen der Korrekturfahnen und Abstimmung mit der Druckerei: € 

2.000,-- + 20% USt 
7.) Datenbanklösung zur Online-Verfügbarkeit des gesamten 

Handbuches: € 19.900,-- + 20% USt,-- 
Die Addition der obigen Positionen ergibt den Gesamtbetrag in Höhe von € 
77.580,00. 
 
 
 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 

Maria Rauch-Kallat 
Bundesministerin 
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